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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.17 
 
Il PRESIDENTE dichiara aperta la 124a seduta del Consiglio regionale. 
 
Comunica che non vi sono richieste di congedo per la seduta odierna. 
(Nel corso della seduta il Presidente concede il congedo richiesto dal Presidente della Regione Fedriga). 

 
Il PRESIDENTE commemora la figura di Pio Nodari, deceduto alcuni giorni fa all’età di 86 anni, 
ricordandolo come una persona di grande spessore umano e culturale oltre che politico; si iscrisse sin 
dalla giovane età al partito della Democrazia Cristiana, di cui fu anche segretario provinciale, e fu un 
importante accademico promotore di importanti centri studi economico-politici, fino all'elezione a 
consigliere regionale e la nomina ad assessore agli Enti locali e agli Affari europei; porge quindi ai 
familiari le condoglianze del Consiglio. 
(L’Assemblea, in piedi, osserva un minuto di silenzio) 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Interrogazioni a risposta immediata 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante LIRUTTI dà per illustrata l’interrogazione a risposta immediata n. 389, avente ad 
oggetto: “Opportunità del mantenimento della cartellonistica plurilinguistica nei nostri territori”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante LIRUTTI interviene per la replica. 
Il PRESIDENTE comunica altresì che, d’accordo il proponente MORETUZZO, anche l’interrogazione a 
risposta orale n. 589 “Rimozione della segnaletica trilingue della stazione ferroviaria di Cividale del 
Friuli a tutela delle lingue minoritarie” deve ritenersi evasa, in quanto di analogo contenuto. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 403, avente ad oggetto: 
“Istituto Tecnico "G. Brignoli" di Gradisca d'Isonzo: quali le tempistiche per il rientro degli studenti 
nella sede scolastica?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante MENTIL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 404, avente ad oggetto: “Si 
intende adeguare il servizio di trasporto bici sulla ciclovia Alpe Adria?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MENTIL interviene per la replica. 
 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 405, avente ad oggetto: “Sulla 
urgenza di fornire maggiore sicurezza al transito dei veicoli nella strada SR PN26 della Val Còlvera” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
 
L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 407, avente ad oggetto: “È 
ancora possibile salvare gli alberi di Grignano?”. 
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Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Anzil. 
 
L’interrogante MORETUZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 397, avente ad oggetto: 
“Il Vicepresidente Anzil ritiene che la sicurezza sia un problema solo per Udine?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 399, avente ad oggetto: 
“Progetto “Meeting Aquileia + Alexandria” – La Regione condivide e sostiene l’iniziativa?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa allo svolgimento dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Callari. 
 
L’interrogante LIGUORI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 390, avente ad oggetto: 
“Disservizi telefonici nei comuni di Grimacco e Drenchia e assenza di copertura mobile – Interventi 
urgenti”. 
Dopo la risposta dell’assessore CALLARI, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante MAURMAIR illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 391, avente ad oggetto: 
“Stato e prospettive dell’immobile denominato “Ufficio Socio Sanitario” di Aviano”. 
Dopo la risposta dell’assessori RICCARDI, l’interrogante MAURMAIR interviene per la replica. 
 
L’interrogante PISANI illustra (in lingua slovena) l’interrogazione a risposta immediata n. 393, avente 
ad oggetto: “Quali azioni si intende intraprendere per limitare e contrastare i danni da Blue Tongue?”. 
Dopo la risposta degli assessori RICCARDI e ZANNIER (quest’ultimo, ottenuta la parola dal 
PRESIDENTE, integra la risposta dell’assessore Riccardi con ulteriori delucidazioni sull’argomento), 
l’interrogante PISANI interviene (in lingua slovena) per la replica. 
 
L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 394, avente ad oggetto: 
“Chiarimenti sull’affidamento esternalizzato del servizio radiologico dell’Azienda Sanitaria Friuli 
Occidentale (ASFO)”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 395, avente ad oggetto: 
“Reintroduzione del Rapporto sul Servizio Sanitario Regionale”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 396, avente ad oggetto: 
“Obesità e sovrappeso, un problema di salute che colpisce anche la nostra regione: quali le azioni di 
prevenzione e contrasto in FVG?”. 
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Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, 
 

 
Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 

 
l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 402, avente ad oggetto: 
“Come viene garantito il diritto all’interruzione volontaria di gravidanza nella nostra Regione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 408, avente ad oggetto: 
“Quali servizi e in quali Case della Comunità sono stati attivati?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 410, avente ad oggetto: 
“Urgente attivazione adeguamento dei servizi di Teleassistenza alla luce delle direttive del Governo: 
garantire al più presto i servizi di Telemedicina”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE, visto che il tempo destinato dalla Conferenza dei Capigruppo alla trattazione delle 
interrogazioni a risposta immediata è terminato, comunica che alle seguenti IRI non ancora evase 
sarà data risposta scritta: IRI n. 392, presentata dal consigliere Calligaris, avente ad oggetto: “Come 
intende la Giunta regionale riutilizzare il contributo assegnato al Comune di Turriaco con decreto n. 
35792/GRFVG dd. 25/07/2024?”, (di competenza dell’assessore Roberti); IRI n. 398, presentata dal 
consigliere Putto, avente ad oggetto: “Revoca della parità scolastica all’Istituto “Volta” di Udine e 
conseguenti disagi per studenti e famiglie”, IRI n. 400, presentata dalla consigliera Pellegrino, avente 
ad oggetto: “Dichiarazioni lesive per l’autonomia scolastica del Presidente della Regione Autonoma 
Friuli Venezia Giulia”, IRI n. 401, presentata dal consigliere Moretti, avente ad oggetto: “Quale la 
posizione della Regione sulla revoca, da parte della Direzione regionale dell’U.S.R. del FVG, del tempo 
pieno a due classi prime su tre, all’I.C. “Duca d’Aosta” di Monfalcone?” (tutte di competenza 
dell’assessore Rosolen); IRI n. 406, presentata dalla consigliera Massolino, avente ad oggetto: “Quali 
le intenzioni della Giunta in merito all'ovovia a seguito della sentenza TAR” e IRI n. 409, presentata 
dal consigliere Conficoni, avente ad oggetto: “Qual è l’opinione dell’Assessore sulle dichiarazioni di 
FDI contro la riapertura della cava Casali Sartori di Aviano?” (entrambe di competenza dell’assessore 
Scoccimarro). 
 
Prendono la parola, quindi, sull’ordine dei lavori, la consigliera PELLEGRINO (la quale lamenta il fatto 
che è ormai quasi consuetudine non concludere l’esame nei tempi prefissati dalla Conferenza dei 
Capigruppo di tutte le IRI presentate, pertanto invita la Presidenza a provvedere per il futuro ad una 
programmazione dei tempi d’Aula più adeguati; inoltre chiede che non sia l’ordine alfabetico dei 
cognomi degli assessori a determinare l’elenco per il loro svolgimento, evitando così che siano 
sempre gli stessi Assessori a non rispondere in Aula agli interroganti per mancanza di tempo, e il 
consigliere MORETTI (il quale invita la Presidenza a farsi interprete presso la Giunta affinché le 
risposte scritte alle IRI inevase siano messe a disposizione degli interroganti entro la stessa giornata 
in cui viene trattato il punto). 
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Il PRESIDENTE rassicura i Consiglieri che le questioni appena poste saranno sottoposte 
all’attenzione della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi.  
 
Si passa, pertanto, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Esame ai sensi dell’art. 138 quinquies, comma 6, del Reg. Int., della clausola valutativa ex art. 12 
della LR 1° dicembre 2017 n. 41 <<Interventi a sostegno delle Università della terza età e della 
libera età nell’ambito dell’apprendimento non formale>>   
(Relatore: POZZO)  
 
Il Relatore POZZO illustra la propria relazione scritta. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica che per la seduta in corso ha chiesto congedo il Presidente 
della Regione Fedriga. 
(il congedo è concesso) 
  
In sede di dibattito interviene la sola consigliera FASIOLO. 
 
Il PRESIDENTE, quindi, dichiara che il Consiglio prende atto delle relazioni del Comitato per la 
legislazione, il controllo e la valutazione sulla clausola valutativa ex art. 12 della LR 1° dicembre 2017 
n. 41 <<Interventi a sostegno delle Università della terza età e della libera età nell’ambito 
dell’apprendimento non formale>>. 
 
Si passa, pertanto, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Esame ai sensi dell’art. 138 quinquies, comma 6, del Reg. Int., della clausola valutativa ex art. 10 
della LR 14 febbraio 2014 n. 1 <<Disposizioni per la prevenzione, il trattamento e il contrasto 
della dipendenza da gioco d’azzardo, nonché delle problematiche e patologie correlate>> 
(Relatori: BOLZONELLO, HONSELL) 
 
I Relatori BOLZONELLO e HONSELL illustrano, nell’ordine, le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
In sede di dibattito, intervengono, nell’ordine, i consiglieri NOVELLI, FASIOLO, MORETTI e 
PELLEGRINO. 
 
Il PRESIDENTE, quindi, dichiara che il Consiglio prende atto delle relazioni del Comitato per la 
legislazione, il controllo e la valutazione sulla clausola valutativa ex art. 10 della LR 14 febbraio 2014 
n. 1 <<Disposizioni per la prevenzione, il trattamento e il contrasto della dipendenza da gioco 
d’azzardo, nonché delle problematiche e patologie correlate>>. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio verrà convocato a domicilio, e 
invita, inoltre, tutti i Consiglieri a partecipare all’inaugurazione della mostra "Suoni e Colori” di 
Antonio Pirone, che ora si terrà nella sala antistante l’Aula, e dichiara chiusa la seduta. 
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La seduta termina alle ore 13.26. 
 

IL PRESIDENTE 
 

IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


